A . , . Il. (4 points : 3 point: 1 point
Contréle du mardi 3 février 2015 (4 points + 3 points + 1 poiny)

(50 min)

2X+ sinx
x-1
Déterminer lim f(x) et lim f(x) en détaillant la démarche.
X—>+o X—> -

1°) On considére la fonctidn x —

Prénom ... NOM & oo NOte s e / 20

I. (4 points : 2 points + 2 points)

On considére la fonctioi: x — 1+ 2sirf x.

1°) Linéariser f (x).

............................................................................................................................................ 20) on Considére la foncti@: X 2X+ sinXx .

Determinerlim g(x) .



I11. (3 points) IV. (2 points)

Soitf une fonction définie suR telle que pour tout réel on a :— x< (x2 +1) f(x)<x. On considere la fonctioi: x s 2X—1.
Déterminer lim f (x) en détaillant toute la démarche. e - x .
x> 420 Déterminer lim f (x) en détaillant la démarche.

X+

V. (3 points)

s . 1
On considére la fonctioh: x — ——.
sinx
Quel est le sens de variation de la foncfienr l'intervalle | =10 ; nf ?
Répondre en une phrase sans calculer la dérivBedeautilisant le sens de variation de la foncinus sur |.

Dresser le tableau de variationsfdir | avec les limites déterminées précédemment.



Prénom ... NOM & oo

VI. (4 points)

Dans le plan orienté muni d’un repére orthonorméod(o,f,i), on considére le carré EFGH ave(iEl),
F(-1;7), G(-1;-1), H(1;- D).
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F Bly E
M
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F B E
i

Al O ;| A

G B H

Par exemple, le réel 1 vient s’appliquer en E¢ld B vient s’appliquer en B, le réel — 1 vienpgkquer en H, le
réel — 2 vient s'appliquer eB'.

Répondre aux questions sans justifier.
1°)

En quel point vient s’appliquer leréel36? e

. S , . . ”
On munit la droite (AE) du repér(e\, j). En quel point vient s'appliquer le réel 20152 ..

La droite (AE) muni de ce repére représente abosdite des réels.
On enroule cette droite autour du carré EFGH comm# fixé en A autour d’une bobine de forme carré En quel point vient s’appliquer le réel-24? ...
On procéde ainsi :

- la demi-droite [AE), qui correspond aux réelsififss est enroulée dans le sens direct ; 2°) Soitx et x' deux réels. On note M &' leurs images respectives sur le carré.
) ) ) o Déterminer une condition nécessaire et suffisamte st x'pour que M etM' soient confondus.
- la demi-droite [AH), qui correspond aux réels aifg, est enroulée dans le sens indirect.

Tout réelx vient alors s’appliquer sur un point image M sisué le « bord » du carré EFGH. M=M' <



Corrigé du contrdle du 3-2-2015

On consideére la fonctioi: X — 1+ 2sirf x.

1°) Linéariser f (x).

VxeR f(x)=1+1- cos&
=2-cox

(formule : 2¢m= -1 cas2

2°) Linéariser{f (x)]2 (résultat sous la forme la plu simple possible).

vxeR [f(x)] =(2- cosx)’

=4-4cosX+ cos 2

= 4— 4cos X+

2

1+cos &
2
_ 9-8cm X+ cos&

On vérifie ces limites grace a la calculatrice tigpe.

2°) On considére la fonctiam: x — 2x+ sinx .

Determlner|X|LnOg(x) .

vxeR" g(x)= 2+L:X

Iim02: 2
X—>
 sinx o o donc par limite d’'une sommelxjinog(x)=3.
lim——==1 (limite de référence)
X

x—>0

On vérifie le résultat grace a la calculatrice gigpe.

1°) On considére la fonctidmn x +—

2X+ sinx

x-1
Déterminer lim f(x) et lim f(x) en détaillant la démarche.
X+ X—>—®

Ona:¥VxeR -1<sinx< IdouVxeR -1+ X< sik< B X

On a maintenant deux cas :

Six>1, alors— 1+ ng f(x)< 1+ 2x-
x-1 x-1

Six<1, alors—=+ 2X> f(x)> L 2X.
- x—1

lim [‘“ ij: lim 2= lim 2 =2

X+ x—1 X>+m X X+

lim [“ ZX): lim == lim 2=2

x>+o| X—1 X400 X X—>+w

lim (‘“ ij: lim 2= lim 2 =2

X—>—m Xx-1 X>-m X X——o

lim (“ 2xj: lim 2= lim 2 =2

x—>-o\ X—1 Xo>—o X X—> -0

donc d'apres le théoréme des gendarmes, ofira : f (x)=2.

donc d'apreés le théoreme des gendarmes, ofira :f (x)=2.

Soitf une fonction définie suR telle que pour tout rée} on a :— x < (x2 +1) f(x)<x.

Déterminer lim f (x) en détaillant toute la démarche.
X—>+o

vxeR —xg(x2+])f(x)<x

X X
DoncvVxeR - < f(x)<
X241 ()< x2+1
Les fonctions<+— — X sont des fonctions rationnelles non nulles donpeut appliquer la regle
X2 +1 X2 +1

des mondmes de plus haut degré.

lim [— J: li [— —j_ lim (— fj =0
X+ X+ X+
X+ X X donc d’apres le théoréme des gendarmes, ofira : f (x)=0.

+o0

2x-1
i

Déterminer lim f (x) en détaillant la démarche.
X+

On considére la fonctioi: x —

Attention,f n'est pas une fonction rationnelle ; on ne peutcduas appliquer la propriété des mondmes de plus h
degré.

wxeR' f(x)=2/x~

xl-



lim (24/) =+
1 donc par limite d’'une somme/im f (x)=+o.
Ilm (_ 7j:0 X—>+o
X—>+® \/;
V.
s . 1
On consideére la fonction: x — —— .
sinx

Quel est le sens de variation de la foncfisar l'intervalle | = ]O ; n[ ?

Répondre en une phrase sans calculer la dérivBeedaitilisant le sens de variation de la foncsows sur I.

T

La fonction sinus est strictement croissante sateltvalle }0; 2} et strictement décroissante {% ; 1'c|:.

Or vxel f(x)=_i (autrement dit, f est I'inverse de la fonctionts).
sinx

De plus,vxel sinx> 0.

Donc les variations diesont contraires de celles fle

Déterminer les limites deaux bornes l'intervalle | c’est-a-dire @1 et =~ en détaillant la démarche.

lim1=1
0" . . .
- donc par limite d’un quotientim f (x)=+o.
lim sinx= 0" x>0
x—>0"
limi1=1
o donc par limite d’un quotientlim f (x) =+ co.
lim sinx=0" Xon”

X>n

On vérifie les résultats grace a la calculatriapgique.
Dresser le tableau de variationsfdeir | avec les limites déterminées précédemment.

T

0
2 "
+oo 40

Variations def \ /

Attention aux doubles barres essentielles.

T

VI

Dans le plan orienté muni d’un repére orthonorméoui'(O,T,]), on considére le carré EFGH avedFl),
F(-1;9), G(-1;-2), H(1;- ).

F B E
i

Al O ;| A

G p H

On munit la droite (AE) du repér(e\, ])

La droite (AE) muni de ce repére représente abbdsdite des réels.
On enroule cette droite autour du carré EFGH comm# fixé en A autour d’une bobine de forme cairé

On procéde ainsi :
- la demi-droite [AE), qui correspond aux réelsififss est enroulée dans le sens direct ;
- la demi-droite [AH), qui correspond aux réels aifg, est enroulée dans le sens indirect.

Tout réelx vient alors s’appliquer sur un point image M sisué le « bord » du carré EFGH.



Par exemple, le réel 1 vient s’appliquer en E¢d B vient s’appliquer en B, le réel — 1 vienpgkquer en H, le
réel — 2 vient s’appliquer eB'.

Répondre aux questions sans justifier.

1°)

En quel point vient s’appliquer le réel 36 ? A'
En quel point vient s’appliquer le réel 2015 ? H
En quel point vient s’appliquer le réel — 24 ? A
Méthode :

On effectue des divisions euclidiennes par 8.

2°) Soitx et x'deux réels. On note M éil' leurs images respectives sur le carré.
Déterminer une condition nécessaire et suffisaute st x' pour que M etM' soient confondus.

M=M' & x=x+8k (keZ)

M=M' & x=x'(mod.§



